

# 169家萧企全力备战广交会

本报讯（记者 杨圆圆 通讯员 萧商）广交会素有中国外贸“晴雨表”和“风向标”之称，我区很多企业的外贸订单就来自广交会。

以“重聚盛大广交 共享全球商机”为主题，第133届中国进出口商品交易会（广交会）将于4月15日至5月5日分三期在线下线上融合举办。我区参展企业共计169家，申报展位350个，参展领域涵盖机电、纺织、汽配、化工、五金、卫浴等行业。

本届广交会增设了工业自动化及智能制造、新能源及智能网联汽车展区，面对新空间、新机遇，萧企正全力备战。

## 萧企携创新产品“淘金”广交会

作为一家国家级高新技术企业，杭州一鼎传动机械有限公司专注蜗蜗杆减速机13年，通过前几届线上广交会积累的经验，一鼎传动深知要想在有限时间内留住顾客，产品和服务尤为关键。这几天，

公司正按计划组织员工进行模拟路演，尝试在展前邀约意向买家、开展样品测试，展中规范接待流程、强化沟通反馈，展后组织一些重点客户来萧参观。

杭州一鼎传动机械有限公司总经理杜迪娜说：“每周都会去进行一次展前、展中、展后的路演，形成标准去接待我们这些意向客户以及老客户。线上这一块我们也非常重视，包括我们场景的展示以及这些车间自动化设备的亮相，我们觉得这次展会一定是线上和线下共同发挥。”

经过划片、串焊、层压、终检等16道工序后，一块单晶555W的光伏板正式下线。这是浙江蓝达新能源有限公司运用智能化流水线和MES等数字化管理系统制成的太阳能组件，也是其涉足新能源领域以来交出的第一篇“广交会作业”。

浙江蓝达新能源有限公司销售经理钟科杰说：“主要的技术就是对单个晶硅P型以及N型的晶硅电池进行一个封装

工艺，在我们承压的技术下面高温以及抽真空，做到了25年质保，基本上使用寿命可以达到30年，在任何天气的变化下可以一直持续发电。”

通过技术研发实现弯道超车，通过扩大产能实现规模效应。目前，蓝达新能源单日产能为1.5到1.7MW，每月可产出成品7到8万件。为进一步满足欧洲、南美洲等海外客户需求，公司正紧锣密鼓抓生产，预留出足够的订单空间，力争本次参展广交会销量超100MW，收益金额2000万美元以上。

浙江蓝达新能源有限公司董事长钟兴华说：“固定摊位的位置下来以后，我们就委托设计公司设计装潢了，这次在广交会上也有新能源的光伏板样品，已经运送过去了。”

## 政府兜底全力保障

随着本届广交会日益临近，我区不少

企业开始筹划展品转运事宜。中国邮政速递物流股份有限公司萧山分公司及时开通了“广交会展样品直通车业务”，围绕参展时间、展区分布、样品特性等内容上门与企业商洽，杭州凯尔达焊接机器人股份有限公司就是邮政的第一批商洽客户之一。作为国内少数几家拥有自主机器人控制器、兼顾机器人技术和焊接技术的厂商之一，凯尔达今年共申请标准展位11个，届时将在工业自动化及智能制造和加工机械2个展馆，展示各类高科技产品。

杭州凯尔达焊接机器人股份有限公司总经理助理王昆仑说：“我们这个机器人产品相对来说是非常精密的产品，如果中途出现了磕碰，到现场就没有办法去得到一个好好的展示了，这次邮政给我们提供一站式服务，希望让我们公司的机器人产品真正地走向市场、走向世界。”

为保障线下参展企业的转运需求，邮政萧山分公司一方面将加大“人、货、场”

组织力度，确保展品寄递安全，另一方面派专人提前抵达广交会现场，全程驻点做好业务对接。

萧山邮政国际（物流）负责人刘畅说：“我们邮政是从企业这里揽收运输展展的货物，一直送到展位上，希望能给客户带来性价比最高的服务体验。”

“为确保企业顺利参展，我们邀请了相关外贸业务专家为企业进行展前筹备、展中展示、展后跟进指导，对借力线上广交会流量等内容进行专题培训，助力企业提高参展效果。”区商务局相关负责人表示，接下来将全方位做好包机出行、住宿协调、大巴接驳等工作，鼓励企业借助“三大优势”，打响萧山外贸服务品牌，推动全区外向型经济向更高层次发展。



扫一扫二维码  
查看更多内容

# 萧山连续6年获评建筑工业化考核优秀县(市、区)

本报讯（记者 新林杰 通讯员 陈柳）近日，浙江省住房和城乡建设厅、浙江省财政厅公布2022年度建筑领域碳达峰碳中和工作考核结果，萧山区获评建筑工业化考核优秀县（市、区），至此，萧山已经连续六年获此殊荣。

自被确立为全省首批建筑工业化示范城市，萧山区建筑工业化进程不断加快。一组数据可以表明，装配式建筑正在萧山大型公共建筑、多高层住宅及工业项目中得到广泛应用。2017年以来，全区共开工装配式建筑项目138个，总建筑面积达1509万平方米。在面积不断增加的同时，全区装配式建筑占新建建筑比例不断攀升，由2017年的3.8%

提升到2022年的30.7%。

此外，我区率先推动钢结构体系在住宅领域的应用。2021年，萧政储出(2021)31号地块（融信傲世邸）住宅项目实施整区块钢结构建造，被列入省级钢结构装配式住宅试点项目。2022年，我区又有2个钢结构装配式住宅项目开工。

为推进装配式建筑发展，我区持续推动建筑工业化项目试点示范，提升装配式建筑发展质量。“去年，我们获评杭州市新型建筑工业化示范项目，产业基地数量再创新高，其中新增示范项目5个、示范产业基地2个。全区累计有市级示范项目18个项目、市级示范产业基地2个。”区住建局相关负责人表示。

当然，建筑工业化离不开政策的支持。近年来，我区高度重视建筑业绿色低碳以及高质量发展，2022年我区出台了《关于加快推进萧山建筑业改革创新高质量发展的实施意见》，从推进建筑业绿色发展、科技创新等6个方面提出了21条激励政策，积极引导行业转型升级。2022年，全区发放建筑工业化专项奖补资金984.6万元，惠及企业24家。

接下来，我区将紧紧围绕碳达峰、碳中和目标，全力做好推进新型建筑工业化的各项工作，进一步推动装配式建筑标准化设计、工厂化生产、装配化施工、信息化管理、智能化应用等多领域的创新，促进建筑业高质量发展。

## 开发区召开“企安心”数智治理推进大会

本报讯（首席记者 黄崧 通讯员 张琼）昨日，萧山经济技术开发区召开“企安心”数智治理推进大会。区委常委、开发区党工委书记、管委会主任许昌参加。

会议指出，今年以来，开发区上下围绕数字化改革融入开发区所需、立足经济发展、顺应企业所盼，推动“企安心”运行机制逐步完善、改革成果初显成效、场景应用有所突破，成绩值得肯定。

会议强调，数字化改革是一项大战略，必须高度重视、凝聚共识。要充分认识数字化改革是贯彻落实上级重大决策部署的必答题、高质量发展的新机遇、创建清廉开发区的新路径，更要发挥主平台、主引擎作用，促进治理和服务能力的提升。数字化改革是一项大课题，必须深

刻理解、系统谋划。要找准切口、谋好场景，分解业务、系统集成，迭代升级、持续创新，推动应用场景开发与流程再造、制度变革、机制完善相协同。数字化改革是一项大工程，必须统筹联动、一体推进。要统筹协调机制，构建需求分析机制、清单管理机制，努力建设成为全省开发区数智治理标杆，为萧山打造中国式现代化区（县）域范例贡献开发区力量。

据悉，“企安心”数字化系统全力打造以“1+3+1”为主架构的数字化应用场景，内容包括三大场景、综合评价和集成大脑等。目前，项目已完成开发，其中产业项目“开竣投”管理、普惠政策兑现、人才公寓管理，开发区企业管理等已上线试运行。



## 七彩油菜花绽放

近日，盈丰街道铁路东侧复垦区的七彩油菜花竞相绽放，宛如一幅美丽的图画。 首席记者 唐柯 通讯员 龚晨忱

## 浙江萧然绿色发展集团挂牌成立

本报讯（记者 韩柳青）昨日，浙江萧然绿色发展集团有限公司（以下简称“绿发集团”）挂牌仪式举行。副区长王润东出席活动。

新组建的绿发集团是一家区级功能性国有企业，以“国企+镇街”的方式，探索全区乡村振兴，是我区打造新时代共同富裕示范区建设的重要举措之一。通过深入开发“生态+文化+产业”发展模式，持续在“强产业、创品牌、促融合”上发力，共同创建萧山特色共同富裕平台，将“生态共富”打造成萧山的靓丽名片。

接下来，绿发集团将全力打造萧南山

部生态共富先行区。通过农用地整治、低效工业用地综合整治、生态环境修复工程等，实现农业用地连片、工业用地集聚、“三生”空间优化，为南部地区发展盘出存量、腾出空间。同时，该集团将创新政企村农共富联结机制，开发一批共富乡村振兴项目，在项目招引、产业发展、人才引进、强村富民上发挥积极作用，实现萧南山南部“美丽乡村”向“美丽经济”转化。

“围绕‘近期有作为、中期出成果、远期成样板’三大目标，我们力争3—5年内发展成为跨区域的优质共富服务商和产业开发商。”绿发集团相关负责人表示。

## 萧山区举行“弄潮儿”巡回宣讲活动

本报讯（记者 章宇倩 通讯员 郭安琪 倪建尧）昨日，“春天里·再出发”萧山区“弄潮儿”巡回宣讲活动在进化镇举行，拉开了萧山区理论宣讲“轮值制”活动的序幕。

据了解，萧山区理论宣讲“轮值制”活动，重点围绕“党的二十大精神”“八八战略20周年”“杭州亚运会”等主题，结合各镇街当地地域特色、产业结构、历史文化等，以百姓视角、大众语言、鲜活故事，将党的创新理论讲生动讲鲜活。

活动现场，瓜沥镇、临浦镇、浦阳镇、城厢街道宣讲团成员分享了宣讲感悟。萧山区交投集团“启航”宣讲团等8支宣讲队上演了一场别开生面的理论宣讲比赛。

比赛上，区文旅局“五朵金花”宣讲团带来了歌曲串烧《一起踏上富裕路》，唱出对党的热爱；戴村镇“戴戴相传”宣讲团通过诗朗诵，娓娓道来戴村镇的城市化发展；进化镇“进化论”宣讲团带来小品《共富鸡的启航路》，展现了进化镇党委政府在党的二十大精神指引下，带领全镇奔向共同富裕路上的使命感和担当精神。

区委宣传部相关负责人表示，通过8

支宣讲队的比赛，进一步孵化了政府好声音的宣传者，用年轻人的视角和方式，用大家喜闻乐见的宣讲形式，如歌曲串烧、小品、微宣讲、情景剧等，在萧山百姓尤其是青年群体中传播党的创新理论、厚植精神土壤。

前期，萧山区“弄潮儿”宣讲训练营开营，宣讲员们通过实地调研、现场体验等形式，深入基层、走近群众。此次宣讲会，也是宣讲训练营的部分展示成果，用更接地气的方式，把基层的声音转化为宣讲的内容，推动党的创新理论大众化通俗，让人听得进、坐得住、有收获。

小宣讲发挥大作用。近年来，萧山打造了“弄潮儿”基层理论学习宣讲品牌，涌现出了一大批理论宣讲“潮人”，创作了一系列理论宣讲“潮课”。特别是在去年，我区各镇街都培育了各具特色的宣讲品牌，如“进化论”“戴戴相传”“沥响号”等一大批“又红又正又潮”的青年宣讲团，全力将党的好声音、萧山的好故事传播得更远、更深、更好。

据悉，萧山区“弄潮儿”巡回宣讲活动下一任轮值街道为城厢街道。

# 引进全球物流巨头 机场上新两条洲际全货航线

本报讯（首席记者 黄崧 通讯员 施东杰）昨日，萧山国际机场举行马士基货运航空开航仪式。上午9点13分，一架767—300货机从丹麦第二大机场比隆飞抵萧山国际机场，几个小时后，将载重23吨的化妆品、小家电、汽车零部件等货物，再次飞往丹麦，通过在比隆的中转，分发至欧洲各地。杭州—比隆航线是杭州飞往丹麦的首条全货机航线。而在两天前，杭州—芝加哥货运定期航线开通，航线也是由马士基货运航空执飞。两条航线开通

后，机场国际全货机航点增至20个。

马士基集团是全球航运物流业界的巨头，世界五百强的一流跨国企业，具备强大的货源组织网络，马士基货运航空公司是其全资子公司。开航初期，杭州往返比隆航线班次为每周三班，计划第三季度进一步增加班次，杭州往返芝加哥航线每周两班，将根据后续市场情况调整班次。杭州成为马士基目前在中国投入运力最大的航点，萧山国际机场也成为马士基首次在中国投入定期货班的机场。

新航线进一步提升了萧山国际机场通达欧美的货运中转集散能力，实现浙江乃至华东地区与美国东海岸全球两大制造业、商业中心以及北欧地区的航空货运高密度联网，助力推动浙江自贸区杭州片区建设和新一轮高水平开放。

为提升国际航空货运能力，萧山国际机场东国际货站预计6月投用。该项目是国内首个“多层结构+智能化”的机场国际货站，年国际货运处理能力达60万吨。

# 我区全面做好防汛准备工作

本报讯（首席记者 魏乐钊 通讯员 盛振刚）“如果防汛物资储备上有什么需求的，要及时和我们联系。”连日来，我区对区内部分镇街及亚运场馆周边防汛准备工作进行督查巡查，从细节入手，提前摸排汛期可能出现的隐患，做好年度防汛准备工作。

村社是基层防汛防台的关键所在。对此，我区建立隐患排查清单、整改销号制度，并组织专项督查巡查，重点对各镇街（村社）的防汛责任人落实、避灾安置场所及防汛防台救灾物资仓库进行检查。“手电筒要确保定期充电，避免到雨

候出现没电或者电量不足的情况。安全帽也要定期检查更换，避免过期或者有破损。”对督查巡查中发现的问题，督察组要求村社明确责任人和整改时间，确保隐患闭环销号。“宁可十防九空，不可失防万一。我们始终坚持不能带病人汛这一原则，特别是在应急物资储备上，直接关系到基层防汛的安全。”萧山区应急管理局相关负责人表示。

在应急物资设备准备工作上，我区全面维护保养水泵、强排车等应急设备，检修挡水板、水位警戒标线、水尺等装置，并做好锥形帽、沙包沙袋、警示牌等

应急物资清点储备工作，并对16个社区加强防汛备汛培训，做好物资储备工作和应急物资的管理，建立物资储备及管理台账，落实物资管理责任人。

同时，我区还加强监测预警，全天候监测天气情况，密切关注小流域山洪和地质灾害多发易发区域，及时发布预报预警信息，提高预警信息覆盖面，确保做到“无死角、无遗漏”。



## 杭州市萧山区道路交通运输执法领域突出问题专项整治公告

根据中央依法治国办、省委依法治省办、市委依法治市办部署，2023年4月—7月，萧山区将对全区公安系统道路交通安全执法、交通运输系统执法突出问题开展专项整治。现向社会公开征集相关执法领域存在的“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等问题线索。现将有关事项公告如下。

### 一、受理形式

1.线上举报受理。受理平台：浙江省民呼我为统一平台——“专项整治”栏目（zxts.zjzwfw.gov.cn）。

2.线下举报受理：萧山区委依法治办，受理电话：82637150，联系人：严女士。受理邮箱：xstzb@xs.zj.cn。来信来访地址：杭州市萧山区司法局10楼1010室（博学路837号，区社会治理中心内）。

### 二、受理时间

自公告之日起，至2023年4月30日前。问题线索由专项整治工作专班集中梳理和交办整改，并进行跟踪督办。

杭州市萧山区道路交通运输执法领域突出问题专项整治工作专班  
2023年4月7日